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ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ: Η περιγραφή της τοποθέτησης
του κυρίου Υπουργού: Καταιγίδα ερωτήσεων, ξηρασία απαντή-
σεων. Σε λίγο θα ρωτούσατε εµάς, κύριε Υπουργέ, «ποιος είναι
αυτός ο Βουδούρης».

Είχατε, όµως, επαρκή χρόνο και τον αξιοποιήσατε, να διαµορ-
φώσετε και να µας παρουσιάσετε το δόγµα του «κουτσά στρα-
βά». Είναι το δόγµα που θα ακολουθήσετε σε αντιµετώπιση του
προσφυγικού. Είναι επικίνδυνο δόγµα, γιατί το ζήτηµα είναι πολύ
κρίσιµο, είναι εθνικών διαστάσεων. 

Μας εγκαλέσατε, επίσης, ότι λέµε τα ίδια και τα ίδια. Οι καταγ-
γελίες του κ. Βουδούρη, όµως, δεν είναι τα ίδια, είναι καινούργια.
Τα ίδια και τα ίδια τα ακούσαµε από εσάς, όχι από εµάς. 

Κάτι ακόµα, επειδή υπήρξε απόπειρα να γίνει µάθηµα προς τη
Νέα Δηµοκρατία ότι «αυτό το θέµα είναι εθνικό» και δεν πρέπει
να ασκείτε τέτοιου είδους κριτική. Το θέµα είναι εθνικό. Αυτό
όµως επιβάλλει σιωπή στην Αντιπολίτευση; Πού ακούστηκαν
αυτά τα πράγµατα; Ακριβώς επειδή είναι εθνικό, ακριβώς επειδή
είναι σοβαρό, ακριβώς επειδή είναι ζωτικό, όταν βλέπουµε ότι τα
πράγµατα πηγαίνουν στραβά, θα κάνουµε αυτό που επιβάλλει το
καθήκον µας και ο θεσµικός µας ρόλος. Και θα το κάνουµε αυ-
στηρά και δίκαια. Αυστηρά, όµως, σίγουρα. 

Υποδείξεις σε εµάς, όσον αφορά τη στάση µας στην Ευρω-
παϊκή Ένωση κι αν στηρίξαµε ή δεν στηρίξαµε, από τα έδρανα
της κυβέρνησης δεν µπορεί να ακούγονται. Ήταν το πρώτο
πράγµα που κάναµε. Το έκανε ο Πρόεδρος του κόµµατος αµέ-
σως µετά την εκλογή του. Έχουµε καταθέσει –και να σας πω
κάτι, για µία παραδοσιακή αντίληψη περί αντιπολίτευσης, ως µη
οφείλαµε- εικοσιπέντε προτάσεις για το πώς βλέπουµε, πώς αν-
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τιµετωπίζουµε, πώς σκεφτόµαστε το θέµα του προσφυγικού.
Πού είναι, λοιπόν, η στείρα αντιπολίτευση;  

Ζητήσατε, όµως, βοήθεια, ειδικά στο relocation. Προφανώς, οι
Ευρωπαίοι δεν είναι εντάξει απέναντι στην Ελλάδα στο θέµα της
επανεγκατάστασης. Προφανώς, υπάρχουν µεγάλες δυσκολίες.
Και προφανώς, αυτές οι δυσκολίες µεγαλώνουν, καθώς σε πολλά
κράτη της Ευρώπης και της Ευρωπαϊκής Ένωσης παίρνουν το
πάνω χέρι ή εν πάση περιπτώσει, αυξάνουν την επιρροή τους δυ-
νάµεις ακραίες, που προέρχονται από το πιο µαύρο παρελθόν
της σύγχρονης ευρωπαϊκής ιστορίας. Και θα γίνει πιο δύσκολο
το relocation. Ετοιµαστείτε, λοιπόν. Ετοιµάστε ένα σχέδιο Β, γιατί
τα πράγµατα δείχνουν ότι θα είναι πιο δύσκολα.

Επίσης, χρειάζεται ένα σχέδιο Β, κύριε Υπουργέ, –ελπίζω να
έχετε ξεκινήσει να το δουλεύετε στο σκιώδες Υπουργείο σας,
γιατί είναι ένα Υπουργείο χωρίς αρµοδιότητες απ’ ό,τι καταλα-
βαίνω- για το τι θα γίνει εάν καταπέσει η Συµφωνία Ευρωπαϊκής
Ενώσεως-Τουρκίας. Το ενδεχόµενο δεν είναι µακρινό. Όλοι το
απευχόµαστε, αλλά το ενδεχόµενο είναι υπαρκτό. 

Οι σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης και Τουρκίας δεν πάνε καλά.
Και ό,τι συµβαίνει στην περιοχή αυτή τη στιγµή αποµακρύνει
ακόµη περισσότερο την Τουρκία από την Ευρώπη. Δεν έχει συµ-
περιφορές µιας παραδοσιακής συµµάχου ευρωπαϊκής χώρας
αυτή την εποχή η Τουρκία. Κι αναφέροµαι στα θέµατα αµφισβή-
τησης της Λωζάννης και σε όλα τα άλλα.

Πάµε, λοιπόν, όµως, σε συγκεκριµένες ερωτήσεις που δεν µας
απαντήσατε. Η ιστορία του διακινητή ή µη διακινητή, που ανέ-
δειξε συγκεκριµένη κυριακάτικη εφηµερίδα, το «ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ».
Τι πρέπει να κάνει η Αντιπολίτευση; Να κάνει ότι δεν το διάβασε;
Να κάνει ότι δεν υπάρχει; Αφού δεν το διαψεύσατε ούτε σήµερα.
Διαψεύστε το τουλάχιστον, για να ξέρουµε πού βρισκόµαστε. 

Όσον αφορά το κόστος του προσφυγικού, ποιο είναι το κό-
στος του προσφυγικού; Δεν µπορούµε να το ξέρουµε; Τον Φε-
βρουάριο σας είπα ότι η Τράπεζα της Ελλάδος µιλούσε για 600
εκατοµµύρια το 2016, εσείς λέγατε 1 δισεκατοµµύριο. Πλησιά-
ζουµε στο τέλος του χρόνου. Δεν µπορούµε να έχουµε µια
ακριβή αποτίµηση; Είναι δυνατόν να µην έχουµε µια ακριβή απο-
τίµηση; 

Τι γίνεται µε εκείνον το θεσµό, κύριε Υπουργέ, των χιλιάδων
ενοικιαζόµενων διαµερισµάτων για εγκατάσταση των προσφύ-
γων; Πώς προχωρά; Υλοποιείται, δεν υλοποιείται, υπάρχουν αν-
τιδράσεις, δεν υπάρχουν αντιδράσεις; 

Και τέλος, επειδή δεν θέλω να υπερβώ τον χρόνο, όσον αφορά
το Υπουργείο Μετανάστευσης, δεν µπορεί να επικαλείστε, ούτε
εσείς ούτε οι γενικοί σας γραµµατείς ούτε η Κυβέρνηση ότι
υπάρχει µία οµιχλώδης αρµοδιότητα, χωρίς να ξέρουµε ποιος
έχει την ευθύνη, ποιος δεν έχει την ευθύνη, ποιος έχει δικαίωµα
υπογραφής, ποιος δεν έχει δικαίωµα υπογραφής.

Προχωρήστε στο θέµα του Υπουργείου Μετανάστευσης. Είναι
ανάγκη. Γιατί; Το Προσφυγικό, κύριε Υπουργέ, το ξέρετε ως χει-
ριστής –πιστεύω- καλά. Το Προσφυγικό έχει τέσσερις φάσεις,
τέσσερα στάδια.

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίου Βουλευτή)

Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, µε αυτό.
Το αρχικό είναι η αποτροπή. Καλό είναι και οφείλει κάθε κρά-

τος να αποτρέψει, όσο µπορεί, να γίνει το ίδιο χώρος υποδοχής
ενός ωστικού προσφυγικού κύµατος. 

Το δεύτερο είναι η διαχείριση των συνόρων, δηλαδή πώς θα
διαχειριστούµε αυτούς που θα περάσουν. 

Το τρίτο στάδιο είναι ο έλεγχος, η τάξη, η ασφάλεια, η δηµόσια
υγεία.

Και το τέταρτο στάδιο είναι η εξοικείωση αυτών που µένουν
µε τη νέα πραγµατικότητα. Εξοικείωση λέω, συµφιλίωση λέω, και
ενδεχοµένως ένταξη αυτών των ανθρώπων στη νέα πραγµατικό-
τητα.

Αυτή τη στιγµή η Ελλάδα και στα τέσσερα στάδια του προσφυ-
γικού αντιµετωπίζει ανοιχτά, πολύ σοβαρά ζητήµατα δυσλειτουρ-
γιών, αναποτελεσµατικότητας και αυτό είναι ένα πολύ, µα πολύ
κρίσιµο ζήτηµα. Δεν αντέχει η χώρα να έχει και στα τέσσερα στά-
δια του προσφυγικού τόσο ανοιχτά µεγάλα ζητήµατα.

Κάντε κάτι. Δώστε µας απαντήσεις. Και ίσως µε δική σας πρω-

τοβουλία κάποια στιγµή  να εµφανιστεί ένα ολόκληρο καταγε-
γραµµένο σχέδιο ή έγγραφο που να έχουµε την πλήρη εικόνα,
να την έχει η Εθνική Αντιπροσωπεία, να την έχουν οι πολίτες, να
την έχει ο λαός, ώστε να µην υπάρχουν παρεξηγήσεις, ώστε να
µην υπάρχουν –αν θέλετε- αλληλοκατηγορίες, χωρίς να έχουµε
τα στοιχεία. Κάντε αυτό που επιβάλλει το καθήκον σας. Πείτε
στην Εθνική Αντιπροσωπεία, πείτε στον ελληνικό λαό πού ακρι-
βώς βρίσκεται η χώρα, τι αντιµετωπίζει και πώς θα το αντιµετω-
πίσει. 

Όσο αυτό δεν είναι καθαρό, τόσο µπορεί να µπαίνουµε σε µία
ατέρµονα συζήτηση, όπου εµείς να ρωτάµε καλόπιστα και εσείς
να µην απαντάτε, κακόπιστα.

Ευχαριστώ πολύ.

–
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